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Ádám nyolcszor 
lett kitűnő tanuló 
A szegedi Szín 5-ös fotózáson 
másodszor találkoztunk Tari 
Ádámmal (képünkön). Az álta-
lános iskola mind a nyolc osz-
tályából ki tűnő bizonyítványt 
vitt haza. Tüdja, középiskolá-
ban még ennél is keményebben 
kell dolgoznia, ha informatikus 
akar lenni. 

- A Petőfi Sándor Általános Isko-
lába jártam Szegeden - mutatko-
zott be Tari Ádám, és néhány szó 
után kiderült, tavalyról már is-
meri lapunk Szín 5-ös játékát. A 
halk szavú, langaléta srác kitűnt 
a fotózásra váró gyerekek közül, 
mert egyike volt a kevés nyolca-
dikos diáknak, és mert bátran, 
egyedül elmerészkedett a játék-
ra. 

- Nem volt túl nehéz az iskola, 
nem kellett megszakadnom, 
hogy végig kitűnőre teljesítsek -
válaszolta, amikor a csupa jeles 
bizonyítvány receptjét kértük. -
Még kilóra sem tanultam sokat, 
igaz, azt sem állítanám, hogy 
egyáltalán nem tanultam. Persze 
muszáj tanulni, anyukám is ál-
landóan noszogat. Nem, nem ta-
nár, hanem könyvelő, de mégis 
hajt. Azt szokta mondogatni, 
hogy tanulás nélkül nem érek el 
semmit ebben a mai világban. A 

kitűnő bizonyítványért nem is 
járt külön ajándék, bár a balla-
gásra egy számítógépet kaptam. 

Ádám ősszel a Kőrösy József 
szakközépiskolában folytatja, in-
formatikus szeretne lenni. A 
testvére is odajár, rajta látja, mi-
lyen keményen dolgozik. Nem 
lesz sétagalopp folytatni az álta-
lános iskolai sikersorozatot. 

- Számítógépezek otthon is. 
Internetezéssel töltöm a legtöbb 
időt, a hálón lógunk a barátaim-
mal, de a komputer műszaki ré-
sze is nagyon foglalkoztat - me-
séli szünidejéről a színjeles fiú. -
Mivel lehet elmozdítani a gép 
elől? A focival. Tápéra járok fo-
cizni, fontos pozíciót töltök be, 
védő vagyok. Edzések most még 
nincsenek, de a szünet végéhez 
közeledve majd rágyúrunk az 
őszre. Konkrét példaképem nin-
csen a hazai bajnokságban. Sen-
ki sem villantotta meg túlzottan 
a tehetségét. 

Ádám a tévében is szereti néz-
ni a focit. A vébén a házigazda 
németeknek szurkolt. Szerinte 
okosan, jól játszanak a németek, 
az idén meg különösen benne 
látta a játékukban a végső győze-
lem esélyét. Biztosra vette, hogy 
nyernek, főleg azért, mert már 
megtapasztalta, hazai pályán mi-
lyen energiát ad a közönség biz-
tatása. A tápéi védő gyorsan hoz-
zátette, a hazai pálya ugyanakko-
ra felelősség, a lelki teher akár 
hátráltathatja is a játékosokat. 
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A vadaspark csodái 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Az állatokat mindenki szereti. Épp ezért mi lehetne jobb szórakozás 
egy nyári napon annál, mint hogy a család apraja-nagyja ellátogat a 
Szegedi Vadasparkba? Az árnyas fák alatt sétálva szinte elvarázsolja a 
kilátogatót a hangulat: a különböző földrészről származó állatok 
megcsodálva, mintha maga is több ezer kilométeres kirándulásokat 
tenne, hiszen a gyakran teljesen eltérő klímájú vidékekről származó 
állatok tökéletes otthonossággal mozognak és élik mindennapjaikat 
a speciálisan számukra kialakított élettérben. A népes állatállomány 
a közelmúltban újabb különleges példányokkal bővült: egy héttel ez-
előtt átadták a vadaspark Madagaszkár-házát. Nem titkolt szándék 
volt, hogy míg az oroszlánházban az Oroszlánkirály főszereplőivel is-
merkedhetnek a látogatók, addig a Madagaszkár-házban a közelmúlt-
ban bemutatott Madagaszkár című nagy sikerű rajzfilm szereplőit 
hozzák testközelbe a bemutató kialakításával. 

A Negyedik Dimenzió stábjának jóvoltából vasárnap este 7 órakor 
a Telin Televízió nézői is kalandozhatnak egy órát a Szegedi Vadas-
parkban. 

S Z E G E D MEGYEI J O G Ú V Á R O S 
Ö N K O R M Á N Y Z A T I KÉPVISELŐINEK 

J Ö V Ő HETI F O G A D Ó Ó R Á I , FÓRUMAI 

A 2006. július 31. és augusztus 4. közötti munkahéten 
a következő önkormányzati képviselői fogadóórák, fórumok 
lesznek: 

Július 31-én, hétfőn: 
- Katona Gyula, a 13-as választókerület (Móraváros) képviselője 
fogadóórát tart 14.00-16.00 óráig a Szegedi Csatornamű Társulat 
irodájában (Széchenyi tér 5.). 

Augusztus 1-jén, kedden: 
- Mészáros Attila, a 25-ös választókerület (Tápé) képviselője foga-
dóórát tart 14.00-16.00 óráig a tápéi ügyfélszolgálaton (Honfoglalás 
u. 73.). 

Dr. Szabó László, a 7-es választókerület (Újszeged) 
képviselője értesíti a választókerület lakosságát, hogy 
folyamatos elérhetőségei: 
dr.szabolaszlo @ freemail. hu; info @ újszeged. hu; 
illetve a 06-30/207-4170-es telefonon. 

Az alapítvány intézményesen gondoskodna a sérült fiatalokról 

Autistasziget Szőregen 
Autista gyerekeken és szüleiken 
szeretne segíteni az az alapít-
vány, mely három hete egy nap-
közit működtet Szőregen. Ön-
kéntesek térítésmentesen vi-
gyáznak az állandó felügyeletet 
igénylő sérült gyerekekre. A lel-
kes aktivisták egy intézmény 
létrehozásán is gondolkoznak, 
ehhez azonban rengeteg pénzre 
lenne szükségük. 

Autistasziget néven napközis tá-
bor működik immár három hete 
egy szőregi magánházban. Sérült 
gyerekekre vigyáznak itt szakem-
berek, ezzel is segítve a szülőket, 
akiknek a tapasztalatok szerint 
nagy gondot jelet iskolaszünet-
ben gondoskodni az állandó fel-
ügyeletet igénylő fiatalokról. A 
napköziben az autisták igényei-
nek megfelelően szigorú napi-
rendben váltják egymást a fej-
lesztő-, illetve a szórakoztató 
programok, így a nyaralás idejére 
sem zökkennek ki a számukra 
elengedhetetlen tanulásból. 

Az ötlet két lelkes önkéntestől 
származik, akik a cél érdekében 
bejegyeztették az Autisták Fog-
lalkoztatásáért kiemelten köz-
hasznú Alapítványt is. Egyikük 
még a családi örökségét, egy csa-
ládi házat is felajánlott az alapít-
vány részére, hogy itt rendezhes-
sék be a napközit. - Mindenünk, 
amink van - játékoktól a számí-
tógépig - , magánadományokból 
gyűlt össze - mondta Calosi Klá-
ra kuratóriumi elnök. - Távlati 
terveinket azonban önkéntesek-
kel, alapítványi - keretek között 
nem tudjuk megvalósítani. Ah-
hoz, hogy igazán tudjunk segíte-
ni, pénzre lenne szükségünk. 

Az autistasziget ugyanis jelen-
leg csupán annyit tud nyújtani, 
hogy a gyógypedagógusok foglal-
koznak a gyerekekkel, amíg a 
szülők dolgoznak vagy ügyeket 
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Az autista gyerekekkel szakemberek foglalkoznak, amíg szüleik dolgoznak Fotó: Schmidt Andrea 

intéznek. Mivel egyelőre két ön-
kéntes dolgozik itt, maximum 
négy autista felügyeletét vállal-
hatják, a létszám pedig a jövő hé-
ten már be is telik. Ennél viszont 
jóval nagyobb lenne az igény erre 
a szolgáltatásra. 

- Hihetetlen nagy segítség szá-
munkra ez az alapítvány -
mondta az egyik édesanya, Kár-
mánné Szvoreny Ilona. - Tavaly 
nyáron azért hagytam ott a mun-
kahelyemet, mert másként nem 
tudtam volna gondoskodni a fi-
amról, Marciról. Most viszont az 
iskolaszünetben is tudok pénzt 
keresni, mindeközben pedig tu-
dom, hogy jó helyen, fejlesztő 
környezetben van a gyerekem. 

Nem csak nyáron lenne azon-

ban nagy szükség egy ilyen spe-
ciális intézményre. - Tizennyolc 
év felett az autisták már nem jár-
hatnak iskolába, a szülők így ma-
ximum otthonba adhatják be 
őket, ahol fogyatékosok között él-
nek - mondta Krasnyánszky Ist-
vánné alapítványi titkár. - Pedig 
az autizmus nem fogyatékosság, 
csupán kommunikációs, illetve 
szociális kapcsolati zavar. Sokkal 
hasznosabb tagjai lehetnének az 
autisták a társadalomnak, ha 
megtanulnának néhány egyszerű 
munkát, és dolgoznának. Ilyen 
oktatási céllal szeretnénk létre-
hozni egy nappali foglalkoztatót. 

Ehhez viszont rengeteg pénzre, 
legalább tízmillió forintra lenne 
szükségük, hiszen ezt csak intéz-

ményi háttérrel lehetne megva-
lósítani. Folyamatosan írják az 
adománykérő leveleket, egyelőre 
azonban még csak visszautasí-
tással találkoztak. Pedig jelen 
helyzetükben még a legapróbb 
segítség is számítana. Nincs pél-
dául kábeltévéjük: a gyerekek a 
gyógypedagógusok által videóra 
felvett meséket nézik, és a hiva-
talos ügyeket is saját mobiltele-
fonjaikról intézik. 

- Bízunk benne, hogy egyszer 
talán lesz valaki, akit megérint 
az autisták sorsa, és segít megva-
lósítani az álmainkat - mondta 
Calosi Klára. - Kész terveink 
vannak, és addig küzdünk, amíg 
ezeket valóra is váltjuk. 

T.K. 

Mutánsok védik a növényeket 
Az óriási mezőgazdasági károkat okozó 
gombabetegségek ellen - gombák is be-
vethetők. így vegyszer nélkül, biológiai 
úton is lehetséges lesz a növényvédelem. A 
témán dolgozó kutatócsoport egyik tagja 
akadémiai ifjúsági díjat kapott. 

A káros gombák ellen bevethető hasznos 
gombák - voltaképpen speciális penészgom-
bák, trichodermák - antibiotikumokat ter-
melnek, melyek a kártevő gombák fejlődését 
gátolják. Nemcsak így fejtik ki hatásukat, 
hanem parazitaként is pusztítják a káros 
gombákat. Ez tehát a gombákkal való nö-
vényvédelem alapja - mondja Kredics László, 
az MTA-SZTE mikrobiológiai kutatócsoport 
tudományos munkatársa. Kiemelkedő tudo-
mányos eredményéért Akadémiai Ifjúsági 
Díjban részesült. 

Gombák bevetése gombák ellen azért szük-
séges, hogy a kémiai szerek mennyiségét 
csökkenteni lehessen, kisebb legyen a kör-
nyezetkárosítás. A védekezés most még fő-

ként kémiai szerekkel megy - az alsóbbrendű 
gombák lehetővé teszik a biológiai védeke-
zést, vagy akár a kettő kombinációját, az in-
tegrált növényvédelmet. 

Utóbbi esetben fontos: a kártevők ellen al-
kalmazott gombaellenes kémiai szer a hasz-
nos gombát ne károsítsa. E cél elérése érdeké-
ben hasznos gombákból mutánsokat alakíta-
nak ki. A hasznosgomba-tenyészet egyik ré-
szét ultraibolya (UV) sugárzással kezelik, és 
ezzel ellenállóvá teszik egy bizonyos kémiai 
szerrel szemben. A tenyészet másik részét 
másik hatóanyaggal szemben teszik ellenál-
lóvá. A kétféle gombát keresztezik - s a létre-
jött ú j nemzedék már többféle gombaellenes 
szerrel szemben ellenálló lesz. így a hasznos 
gombát és a vegyszert egyszerre lehet alkal-
mazni a káros gombák ellen. Vegyszerből te-
hát kevesebb is elég lesz, kevésbé károsodik a 
környezet. Mindezeknek a gyakorlati megva-
lósításán dolgozik az a csoport, melynek Kre-
dics László is tagja. A cél: szabadalom. 

A hasznos gombákat már több helyütt al-

kalmazzák a világban, például Izraelben, 
Új-Zélandon. Vajon mennyire van szükség 
további, magyar kutatásokra; nem lenne egy-
szerűbb importálni a „kész" gombákat? -
Nem, mert mindenütt az adott területen élő 
gombák alkalmazása a leghatékonyabb. Ku-
tatni azért is kell, mert e penészgombák a ter-

1 mesztett gombákat is károsíthatják, sőt le-
gyengült szervezetű embereket is megtámad-
hatnak. S ezt meg kell előzni. 

F. CS. 

C S O P O R T O S E R E D M E N Y 
A trichodermakutatást Maczinger László kezde-
ményezte az egyetem mikrobiológia tanszékén. 
A csoport tagjai közül Antal Zsuzsanna is meg-
kapta már az akadémiai ifjúsági díjat e téma 
kapcsán, Szekeres András pedig egy másik, 
szintén előkelő tudományos díjat vett át. A hasz-
nos gombák kémiai szerekkel szembeni ellenál-
lásának kifejlesztését Hatvani Lóránt munkája 
alapján kutatják. 

új OPEL 
Márkaszerviz 
Szegeden 

Opel Alfa Autóház 
Algyői út 44. Tel.: 62/554-690 
az INTERFRUCT áruháznál 

5 db 3 0 0 0 0 Ft-os szerviz-
utalványt sorsolunk ki havonta 
szervizes ügyfeleink között. 
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Délmagyarország 

A BAV Rt. 

ÉKSZER BECSÜSI, ÉKSZERÉSZ VAGY 

ÖTVÖS VÉGZETTSÉGGEL ÉS 

ROMÁN NYELVISMERETTEL 

rendelkező munkatársat keres azonnali belépéssel 
romániai, határ közeli településen (Arad) 

történő munkavégzésre. 

Bérezés megegyezés szerint. 

Jelentkezés fényképes szakmai önéletrajzzal és 
bizonyítvány másolatokkal, melyet az alábbi 

címre kérünk postai úton elküldeni: 

BAV Rt. 
Zálog igazgatóság 
1027 Bp., Csalogány u. 23-33. 

Lakóautók 
értékesítése és 

bérbeadása 
Júliusban 

a 2007-es modellek 
bevezető áron 
rendelhetők. 

A J l ^ f c * 
MOBIL-NYARALÓ 

Hódmezővásárhely, 
Táncsics út 10. 

Tel.: 62/242-555 vagy 
30/9532-634 és | 

30/945-8210 


